A kérdéses T testnek [ = 10 lapja van, éleinek szama fele annyi, mint az 0sszes lapok Osszes oldalainak 8-342-4 = 32
szama, mert igy minden élt a benne 6sszefuté 2 lap mindegyikénél szamitésba vettiink, vagyis é = 16. Csak azt az esetet
tekintjiik, ha T konvex. Ekkor érvényes r& az in. Euler-féle poliéder tétel, igy csdicsainak szama ¢ = é +2 — [ = 8.
Eszerint T-nek nincs mas csiicsa, mint a négyzetlapok csicsai, T azonos az 1320. feladatl] utolso abrajan abrazolt
testtel, fels6 Ny négyzetlapja az als6 N1 négyzetlaphoz képest 45°-kal el van forditva a kozéppontjaikat Gsszekotd
egyenes koriil, és e lapok m tavolsagara fennall m* = 1 /2.

Tekintsiik azt a 4 haromszoglapot, amelyek egy éliikkel csatlakoznak Nj-hez, és hosszabbitsuk meg a veliik szom-
szédos 3-3 lapot kozos pontjukig. A kiszemelt lapok e meghosszabbitésokkal egy-egy H tetraédert alkotnak, ezek
egymassal egybevagok, és T-t kiegészitik egy C szabalyos négyoldalu csonkagulava (vékonyan rajzolt élek). C' alap-
négyzetének teriilete 2, mert oldalai egyenlék Ny atloival, igy térfogata

Voo =m (24 V2+1) /3.
A H-tetraéderek alapteriilete 1/4, igy egyiittes térfogatuk, végiil T térfogata

Vi=4-(1/4)-m/3, Vo =Vee—Va=(2+v2)/(3:¥2) = V2(1+2) /3~
(=~ 0,956 terfogategység).

Liptik Jozsef (Esztergom, Temesvari Pelbart g. IV. o. t.)
Megjegyzések. 1. Szamithatjuk a térfogatot az 1240. feladatbold ismert

V =m(t, + 4t +tf)/6

képlet alapjan is, ahol ., tf, t; rendre az als6é alap, a fels6 alap, ill. az m magassag felez6 meréleges sikja altal
kimetszett metszet teriilete, ugyanis az idézett megoldas 2. megjegyzésében kozolt meghatarozas szerint T' prizmatoid.
A kozépmetszet szabalyos nyolcszog, oldala 1/2 egység.

2. Négyzetek helyén tetszés szerinti szabélyos m-szogparral (n > 3) és 2n db szabalyos haromszog-lappal a fentihez
hasonléan képezhets konvex testeket Arkhimédész-féle antiprizmdknak nevezik. Ezek az Arkhimédész-féle prizmdkkal
egyiitt (lapjaik: n db négyzet és 2 db szabélyos n-szog, paronként parhuzamos oldalakkal) az tn. fél-szabdlyos poliéderek
osztalyaba tartoznak (minden lap szabalyos sokszog, minden cstcs ,kornyezete” egybevag(ﬁ). n = 3 esetén az antipriz-
ma minden lapja egybevago, a (Platon-féle) szabalyos oktaéder adodik; az n = 5 esetén ad6d6 (Arkhimédész-féle)
antiprizma és vele kapcsolatban a (Platon-féle) szabalyos 20 lapu test (ikoszaéder) az 1472. feladat I. pontrendszeré-
ben szerepel. E feladat II. része is egy félszabalyos testtel kapcsolatos.
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